

## ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ



В работе итоговой конференции приняли участие председатели «первичек» и активисты ветеранских организаций

## Время подводить итоги: у ветеранов состоялась отчетно-выборная конференция

На XI отчетно-выборную конференцию Бердюжского районного совета ветеранов собрались люди, которые молоды душой, сохранили желание работать на процветание родного края и страны, которые передают свои знания и опыт молодежи.

В работе конференции приняли участие заместитель главы округа по социальным вопросам Евгения Алексеева, заместитель главы, управляющий делами Наталья Уколова, Галина Филина, руководитель по социально-бытовому и медицинскому обслуживанию ветеранов Тюменского областного совета ветеранов войны и труда, а также председатели первичных ветеранских организаций, активисты и руководители учреждений райцентра.

С докладом о проделанной работе совета ветеранов за минувшие пять лет выступила его председатель Елена Плясунова. Отчетное выступление руководителя касалось всех сфер деятельности общественной

организации.

- Ветераны нашего района принимают самое активное участие в общественных и праздничных мероприятиях, форумах, акциях по увековечению памяти участников Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, участников боевых действий в горячих точках и специальной военной операции, - сказала Елена Александровна. - Чествование тружеников трудового фронта, оказание помощи участникам СВО и их семьям - одна из главных задач для всех нас, страны. С начала СВО ветераны объединились ради общего дела - помощи фронту, поддержки воинов на передовой. Волонтерское движение среди ветеранов стало своего рода союзом людей - неравнодушных, активных, которые помогают не только сбором и отправкой фронтовых посылок, но и изготавливают маскировочные сети, вяжут носки, шьют нижнее белье для госпиталей, делают сухие супы и сухие души, перечисляют финансовые средства.

Бердюжский районный совет ветеранов объединяет 25 первичных ветеранских организаций. Активисты общества - люди творческие, активные, спортивные.

При районном совете ветеранов созданы клубы: «Золотые россыпи», руководитель Рината Николаевна Телина, «Здоровье», руководитель Александр Шукалович и кружок «Сундучок советов». В литературном объединении «Родники земли моей» участвуют поэты и прозаики нашего муниципального округа. Члены лито по-средством стихов и рассказов ведут работу по патриотическому воспитанию молодого поколения, ведут уроки мужества, участвуют в творческих конкурсах, их произведения издаются в литературно-поэтическом альманахе «Поэзия земли Тюменской».

Клубы по интересам созданы в каждой первичной ветеранской организации, которые работают в тесном контакте с главами сельских поселений и в целом районный совет



Ольга Богданова рассказала о работе истошинских ветеранов



Галина Фомина отметила Елену Плясунову благодарственным письмом

## СЛУЖУ РОССИИ

### Военная служба по контракту открывает перспективы для карьерного роста

При заключении контракта с Минобороны РФ именно в военкоматах Тюменской области выплачивается самая большая выплата в стране - 3 400 000 рублей.

По данным пункта отбора на военную службу по контракту, сегодня это самая большая выплата в России.

- Есть много возможностей для карьерного роста на военной службе. Желание военнослужащего обучаться чему-то новому только приветствуется. Например, беспилотные летательные аппараты. Сейчас уже есть центры, которые занимаются обучением операторов БПЛА, - рассказал начальник пункта отбора на военную службу по контракту в городе Тюмени Василий Есин.

Пройти отбор и заключить контракт может гражданин любого субъекта РФ, иностранного гражданин либо лицо без гражданства.

Проконсультироваться по условиям заключения контракта и получения выплаты можно по телефону: 8 (3452) 79-19-05, в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

По информации сайта службапоконтракту72.рф

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Страховые пенсии в Тюменской области увеличены на 7,6 %

С 1 января их проиндексировало региональное Отделение Социального фонда России. Средний размер прибавки составил 2 000 рублей: сумма индивидуальна для каждого получателя.

Индексация охватила более 365 000 пенсионеров региона:

- 314 000 неработающих;
  - 51 800 работающих.
- Вместе с индексацией повысили:
- стоимость пенсионного коэффициента
  - с 145,69 до 156,76 рублей;
  - фиксированную выплату к страховой пенсии — с 8 907,70 до 9 584,69 рублей.

Пенсионеры, у которых даты выплат пришлись на праздничные дни, получили проиндексированные пенсии досрочно - в декабре.

Социальный фонд России по Тюменской области

## ПОГОДА

Чт 22 Янв		ночь -27° ... -30° день -26° ... -31°
Пт 23 Янв		ночь -27° ... -31° день -25° ... -29°
Сб 24 Янв		ночь -25° ... -30° день -23° ... -26°
Вс 25 Янв		ночь -22° ... -26° день -20° ... -24°
Пн 26 Янв		ночь -20° ... -25° день -19° ... -22°
Вт 27 Янв		ночь -18° ... -22° день -16° ... -18°
Ср 28 Янв		ночь -14° ... -18° день -13° ... -14°

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

# Время подводить итоги: у ветеранов состоялась отчетно-выборная конференция

**«1**

ветеранов взаимодействует с органами власти различных уровней по решению вопросов, касающихся социальных вопросов, медицинского обслуживания и досуга ветеранов (пensionеров).

- Хорошо налажена совместная работа со школами, сельскими клубами и районным Домом культуры. Районный совет ветеранов активно участвует в реализации проектов, которые реализуются в течение года, но наши проекты продолжают работать и дальше, - отметила Елена Плясунова. - За отчетный период нами были реализованы различные проекты патриотической и творческой направленности: «Никто не забыт!», «Рукодельницы», «Моя семья в истории России», «Тепло семейного очага», «Обеспечение безопасности». В прошлом году работали над проектом «Мы помним – мы гордимся!». Благодаря проекту «Рукодельницы» и грантовой поддержке были приобретены машинки, оверлок, спицы и другая фурнитура. И члены клуба «Золотые россыпи»

в областную программу «Живая связь поколений». Ветераны работают с семьями и детьми, уделяют особое внимание землякам, находящимся в трудной жизненной ситуации, подросткам, состоящим на различных видах учета.

- Особенно отмечу первичную ветеранскую организацию села Истошино (председатель Ольга Евгеньевна Богданова). У них создана «Бабушкина школа», занимаются с детьми по различным направлениям и темам, но особенно дети любят готовить и вязать, даже мальчишки, - сказала Елена Плясунова. - Они всем составом «Бабушкиной школы» участвовали на районном уровне в конкурсе «Едим свое». Их ролик был направлен в областной совет ветеранов, получили диплом и сладкий подарок. Ребята и ветераны готовили блюдо из овощей, выращенных на своем участке. В этом году они вновь принимают участие в этом конкурсе. Интересные мероприятия с детьми проходят в первичных ветеранских организациях в Окунево, Полозаозерье.

Тесное сотрудничество с ра-



Елена Плясунова поблагодарила ветеранов села Истошино и председателя первичного отделения

Активное участие принимают пенсионеры в таких мероприятиях, как «Кузьминки», «Масленица», Богородская ярмарка, Дни села, отчетные концерты Домов культуры, месячник ко Дню пожилого человека, спортивные соревнования – «Спартакиада трех поколений», сдача норм ГТО.

Участниками областного конкурса «Ветеранская подворье» стали хозяева десяти подворий из сельских поселений. После просмотра видеоматериалов на итоговом заседании комиссии были определены лучшие работы. Они стали участниками регионального этапа и получили призы от областного совета ветеранов. Активное участие в этом конкурсе принимают ветеранские организации из Истошино, Окунево и ветеранская организация Пожарной части, председатель Александр Иванович Сидоров.

Ежегодно волонтеры совета ветеранов принимают участие в общественной инициативе по развитию благотворительности «Щедрый вторник» - Всемирный День благотворительности. Стало традицией каждый год приносить в отделение стационара Бердюжской больницы корзину с фруктами, сладостями и настольные игры для детей. Члены клуба «Золотые россыпи» к Новому году готовили посылку: вязали носки, варежки и шапочки для воспитанников детского психоневрологического дома-интерната села Успенка. Нынче традиция продолжена - ветераны приносят в районный совет свои вязаные изделия. Так же участвуют в акции «Подари тепло ветерану». Мастерицы подарили труженикам тыла подарки

центр «Градостроитель» было направлено 48 человек, в областном госпитале лечение прошли пять ветеранов.

- Сегодня мы подвели итог пятилетней работы районной ветеранской организации. Благодаря всем активистам ветеранских организаций за ваше подвижничество, за ваш труд, такой нужный людям старшего поколения и молодежи, - сказала Елена Плясунова. - Я хочу сказать спасибо за взаимопонимание, помочь и поддержку областному совету ветеранов, руководителям администрации округа и всем службам и коллективам, с которыми мы работаем. Ведь вместе мы можем все! И как результат, за нашу совместную работу мы отмечены более 30 видами наград - это благодарности, почетные грамоты, благодарственные письма от Губернатора области, областной думы, департамента социального развития, Союза женщин России, главы Бердюжского муниципального округа, от областного совета ветеранов и других организаций и ведомств.

О налаженной работе и взаимодействии с районным советом



Регулярно в селах идет сбор посылок для наших бойцов

ные мероприятия, отправляют работы учащихся на конкурсы. Активисты «первичек» и их председатели организуют соревнования, игры, уроки мужества в детских пришкольных лагерях, в лагере детской школы искусств «Гармония».

Первичными ветеранскими организациями также проводятся мероприятия на тему активного долголетия, занятия в «Школе здоровья», зарядки и физкультминутки. Елена Плясунова отметила: в областной

в различных вопросах говорили председатели «первичек», руководители учреждений. Они отметили, что во всех вопросах чувствуют поддержку Елены Плясуновой, ее инициативу и активность. Ее кандидатура была единогласно поддержана и на новый пятилетний срок Елена Александровна была избрана председателем окружного совета ветеранов.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото автора  
и Виктора Шмидта



Пегановцы занимаются изготовлением сухих супов

шуют для госпиталей противо-пролежневые подушки, нижнее белье, вяжут носки. На 23 февраля наши мастерицы связали 17 пар носков со специальным рисунком в подарок мужчинам, находящимся на надомном обслуживании, а к 8 Марта 40 пар носков и тапочек - женщинам инвалидам, находящимся на надомном обслуживании.

Десять лет члены районного совета ветеранов Бердюжского района реализуют проект «Диалог поколений», который входит

ботниками культуры помогает расширить поле творческой деятельности и воплотить задуманные идеи. Ежегодно первичные ветеранские организации участвуют в фестивале-конкурсе ветеранских организаций «Родники». Становится традицией два раза в год проводить среди первичных организаций квиз «Шевели извилины». Это мероприятие не только интересное и познавательное, но его можно отнести к категории таких занятий, как уйти от деменции.



Ветераны в сельских поселениях плетут маскировочные сети и костюмы лешего



ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

# Родителям, потерявшим сыновей на СВО, посвящается...



Эта фотография Сергея сделана в апреле прошлого года, перед отправкой

«Не плачь, родной отец,  
Не плачь, родная мать.  
Пришла повестка мне -  
Россию защищать.

Я ухожу на фронт,  
Увозят далеко.  
Я знаю, будет вам,  
Конечно, нелегко.

*Не спите по ночам,  
Сидите у окна.  
И ждете - ждете вы  
Сыночка, как всегда.*

*Не плачь, родная мать,  
Не плачь, отец родной.  
Закончится война -  
И я вернусь домой».*

*Ты нас не обманул,  
Вернулся ты домой.  
Идешь на костылях,  
С завязанной рукой.*

*Родная плачет мать  
И у отца слеза.  
«Не плачьте, я живой  
Держитесь до конца.  
Я понимаю вас,  
Вам очень тяжело  
И мне на костылях,  
Конечно, не легко.  
Мы все переживем,  
Наступит этот час,  
Закончится война  
И обниму я вас».*

*Через полгода только  
Ты в отпуск приезжал.  
Видался ты с родными  
И братьям руку жал.*

*Но быстро, очень быстро  
Денек тот пролетел,  
И уходить из дома  
Никак ты не хотел.*

*И выйдя за калитку,  
Ты крепко нас обнял.  
От дома отъезжая,  
Рукою помахал.*

*Конечно, мы не знали,  
Что в последний раз  
Ты крепко обнимашь  
И целуешь нас.*

*Уехал в Чебаркуль ты,  
Оттуда в Москву.  
Домой живым вернуться  
Уже не суждено!*

*17 марта мой телефон  
звонит.*

*Знакомый голос слышу,  
Сережа говорит:  
«Мы завтра утром рано  
уходим штурмовать.  
Звонить я вам не буду,  
Придется подождать,  
Как с боя мы вернемся,  
Я сразу позвоню.  
Я крепко вас целую,  
И всех я вас люблю».*

*Проходит две недели,  
А телефон молчит.*

*И на душе тревожно:  
Сынок нам не звонит.*

*И только через месяц  
Начальник позвонил.  
«Сын без вести пропал ваш»,  
Он тихо говорил.*

*Сейчас до самой смерти,  
Тебя мы будем ждать.  
Портрет твой утро каждое  
Мы будем обнимать.*

*Не надо миллионы,  
Не надо похвала,  
Нам не вернуть сыночка  
Родного - никогда...  
Отец бойца, погибшего на  
СВО, В.Д. Степанов*



Сергей со своей семьей: супругой Олесей, сыновьями Артемом и Дмитрием, дочерью Дариной

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ

## Учились мальчишки Родину защищать

**Начальная военная подготовка (НВП) в школах играла важную роль в формировании у молодежи ответственности, дисциплины и готовности к защите своей страны. Она помогала молодым людям осознать значимость мира и безопасности, а также научиться действовать в экстремальных ситуациях.**

Ученники узнают об истории своей страны, ее армии и героях, что способствует формированию чувства гордости и ответственности за будущее своей страны, развивает дисциплину. На занятиях по НВП ученики учатся следовать правилам, выполнять команды и работать в коллективе. Эти навыки пригодятся им не только в военной службе, но и в повседневной жизни. Уроки НВП ставились в общее расписание. Юноши на занятиях приходили в хорошо проглаженном костюме, светлой рубашке с галстуком. Руководитель НВП был в военной форме. Обращение на уроке, как в армии. Изучали: историю армии, статьи Конституции «О воинской обязанности», Военную Присягу, воинские Уставы, значимые события Великой Отечественной войны, тактическую подготовку.

огневую, строевую, средства защиты от ОМП, виды Вооруженных сил и рода войск, военную топографию, ориентирование на местности, физическую подготовку.

В мае девятиклассники выезжали на полевые сборы в военный лагерь на 14 дней. Десятый класс - на 7 дней. На этих сборах на практике проверялось все, что изучали в классах. Выполняли стрельбу боевыми патронами из АК. Выставлялась оценка по НВП, которая шла в аттестаты. Для успешного проведения уроков НВП в школе имелось: винтовки, автоматы, пулеметы, гранаты Ф-1 и РГД-5, противопехотные мины, прицельные станки, командирские ящики, приборы радиационной и химической разведки, противогазы, ОЗК, индивидуальные аптечки. Был оборудован военный кабинет, комната для хранения оружия и боеприпасов с сигнализацией. Класс ГО. Тир. В школе популярными были военизированные игры «Зарница» и «Орленок», вечера «А ну-ка, парни!». Проводились они в месячник, посвященный дню Советской Армии и Флота. Это была традиция школ. В этот месяц жизнь в школе была насыщена военно-спортивной работой.

Вспоминаю семидесятые годы.

Тогда в мае проводились военные сборы с юношами десятых классов школ района. Я, старший лейтенант запаса, прошедший два года срочной службы и офицерские курсы, был назначен начальником сборов, а старший лейтенант Иван Петрович Чалков, военрук-фронтовик, замполитом. В пионерском лагере близ деревни Глубокое сотня парней и восемь военруков школ, а также фельдшер и военный повар запаса проживали в летних домиках. В лагере имелось больше сотни коек и спальных принадлежностей, сотня комплектов военной формы, полевая кухня, оружейная комната, полевая ленинская комната для политических занятий, строевая площадка, полоса препятствий. Наш лагерь занимался НВП согласно плану РВК и РОНО. В конце сборов весь личный состав выполнял стрельбу из АК. Самое безопасное место для этого было определено на пограничном озере Сиверга, недалеко от села Зарослое. Мы получили десять АК и боевые патроны. Стрельбу выполняли сменами по десять человек. Ростовые мишени установили на краю берегового обрыва в трехстах метрах от огневой позиции. Старшим на огневом рубеже был прaporщик РВК В.И. Бражников.

Для оперативного и безопасного выполнения стрельбы с огневой позиции и до мишени была проложена телефонная линия, чтобы курсанты не бегали отмечать попадания. Замполит Иван Петрович говорит мне: «Ну что, командир, хочешь послушать, как свистят пули?» Мы пошли под обрыв, где были установлены мишени для стрельбы очередями, проверили связь с прaporщиком Виктором Ивановичем, стрельба началась. Мы лежали под обрывом и слушали, как поют смертельную песнь пули десяти автоматов наших учеников. «На фронте огонь ведут сотни винтовок и автоматов, а мы поднимались в атаку», - сказал Иван Петрович. Мне вспомнился рассказ моего отца, как они штурмовали Сапун-гору или брали Севастополь, от полка осталась третья, и то почти все раненые. А я подумал: «Сумели бы мы сейчас поднять своих курсантов из окопов в атаку?» Наши отцы и деды делали это, было им чуть больше лет, чем нашим курсантам. Ответ услышал с Афганской войны и в нынешние дни с СВО. Наши парни достойно делают страшное, тяжелое дело, повторяя подвиги дедов и прадедов. Войны изменились, стали совершенно не похожи на прежние. Неизменным остался дух русского солдата, способного на подвиги во имя Родины! Современная война сильно отличается от войны тех времен. Как же правильно подготовить сегодняшних молодых людей к защите Родины? Важно сохранить лучшие традиции прошлого: патриотизм, мужество, готовность к самопожертвованию. Но также нужно учитывать современные реалии: новые технологии, тактику ведения боевых действий. Молодым людям необходимо учить историю своей страны, особенно события Великой Отечественной войны, осваивать навыки начальной военной подготовки: стрельбу, ориентирование на местности, оказание первой помощи, изучать современные технологии: беспилотники, кибербезопасность, использование интернета и гаджетов в боевых условиях, развивать физическую подготовку и выносливость, воспитывать в себе ответственность, дисциплину, командный дух. Только так можно вырастить поколение, способное с честью защищать свою Родину в любых условиях. Во имя мирной жизни людей! Слава нашим воинам! Крепкого здоровья вам, Боги войны, и успехов.

Юрий ФАДЕЕВ,  
с. Окунево

## Огородные работы в январе

**Агрономы филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области рекомендуют в январе накидать снега в теплицу.**

Эта процедура необходима для того, чтобы не было пересыхания земли. Если этого не сделать, то могут погибнуть полезные микроорганизмы, находящиеся в почве. А также это приведет к снижению урожайности и плодородию почвы. Один из положительных моментов,

весной при таянии снега почва в теплице напитается влагой.

Также в январе следует осмотреть заготовленные корни и луковицы цветочных, которые ждут весны. Если в месте хранения слишком тепло или сырь, к времени посадки они могут загнить или прорости.

В январе можно начинать готовить емкости для будущей рассады и землю. Грунт может быть приобретен в магазине или заготовлен самостоятельно с осени. Землю следует

обработать от вредителей и грибков. Дезинфекцию можно проводить перекисью водорода. Для обработки берут аптечный 3-х процентный раствор, расход препарата на литр воды составляет 3-4 столовые ложки. Землю обрабатывают за 1-2 дня до посева. После этого грунт можно использовать без страха заразить или ослабить рассаду.

**Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области**

## ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

### Почему ОРВИ в семье все болеют по-разному?

**Различия в течении ОРВИ обусловлены комплексом иммунологических, возрастных, сопутствующих и поведенческих факторов.**

Источник инфекции - больной человек. Наибольшую эпидемиологическую опасность представляют лица на инкубационном и раннем катаральном этапе, когда вирус уже активно выделяется, но клинические симптомы еще слабо выражены или отсутствуют.

Почему симптомы ОРВИ различаются у членов одной семьи? Это связано с возрастными особенностями иммунной системы. У детей до 6 лет иммунная система еще формируется, уровень специфических антител к большинству респираторных вирусов низкий. Частота ОРВИ у детей - 6-10 эпизодов в год, особенно в организованных коллективах (детские сады, школы).

Дополнительно способствуют распространению инфекции недостаточное соблюдение гигиены (частое касание лица, рта, глаз), близкий контакт с другими детьми.

Новорожденные до 3 месяцев защищены трансплантарными материнскими антителами (IgG), что снижает риск и тяжесть ОРВИ в первые месяцы жизни.

Пожилые люди (старше 65 лет) - снижение функции иммунной системы, хронические заболевания, что повышает риск тяжелого течения и осложнений.

Влияет также наличие сопутствующих заболеваний. К группам повышенного риска относятся лица с хроническими заболеваниями легких (ХОБЛ, бронхиальная астма), сердечно-сосудистыми

заболеваниями, сахарным диабетом, иммунодефицитными состояниями, ожирением.

У таких пациентов ОРВИ может спровоцировать обострение хронической патологии, привести к развитию пневмонии, дыхательной недостаточности.

Существуют индивидуальные особенности иммунного ответа. Врожденный иммунитет - определяется генетически, включает функцию эпителиального барьера, интерферонов, фагоцитов. Приобретенный иммунитет - формируется после перенесенных инфекций или вакцинации. У взрослых, ранее сталкивавшихся с аналогичными вирусами, заболевание часто протекает в легкой форме или бессимптомно.

Влияние оказывают образ жизни и поведенческие факторы. Курение - повреждает слизистую дыхательных путей, снижает местный иммунитет, увеличивает риск тяжелого течения. Гиподинамия, нерациональное питание, хронический стресс - ослабляют общую резистентность организма.

При выявлении больного в семье необходимо соблюдать комплекс противоэпидемических мероприятий. Это изоляция больного, размещение в отдельной комнате, минимизация контактов с другими членами семьи, особенно с детьми и пожилыми, использование медицинской маски больным при вынужденных контактах (смена каждые 2-3 часа).

Соблюдение режима дезинфекции и вентиляции. Частое проветривание всех помещений (минимум 3-4 раза в день по 10-15 минут). Поддержание

влажности воздуха на уровне 40-60 %. Ежедневная влажная уборка с применением дезинфицирующих средств (средства на основе хлора, перекиси водорода, четвертичных аммониевых соединений). Обработка поверхности с высокой частотой контакта: дверные ручки, выключатели, краны, экраны телефонов и планшетов.

Гигиенические меры включают регулярное мытье рук с мылом (не менее 20 секунд), использование одноразовых салфеток при кашле и чихании, индивидуальная посуда, полотенца, постельное белье для больного, ежедневная смена белья и полотенец больного.

При уходе за больным обязательное использование маски и, при необходимости, перчаток. Усиление личной гигиены у всех членов семьи. Прием витаминов (C, D, цинк) - по рекомендации врача, особенно в осенне-зимний период.

Когда необходимо обращаться за медицинской помощью?

Срочно вызвать врача следует при: температуре выше 39 °C, сохраняющейся более 3 дней, признаках дыхательной недостаточности (одышка, учащенное дыхание, цианоз), сильной слабости, спутанности сознания, болях в груди, кашле с мокротой или кровью, симптомах обезвоживания (сухость слизистых, редкое мочеиспускание), ухудшении состояния у детей, пожилых, лиц с хроническими заболеваниями.

**Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области**

## АКТУАЛЬНО

### Полицейские напоминают о последствиях потребления наркотиков и ответственности за наркопреступления

**Потребление психоактивных веществ, в том числе потребление наркотиков, остается одной из острейших проблем современности.**

В связи с этим, сотрудники МО МВД России «Голышмановский» напоминают гражданам о вреде, наносимом немедицинским употреблением наркотиков, и ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за преступления и правонарушения в сфере незаконного оборота наркотических веществ.

Наркомания - это серьезное психическое и физическое расстройство, которое заключается в злоупотреблении и зависимости человека от психотропных веществ. Психотропные вещества способны изменять у человека его восприятие, настроение, способность к познанию, поведение и двигательные функции, а также вызывают физиологическую и психологическую зависимость. Такие вещества обладают характерными побочными эффектами, имеющими серьезное негативное влияние на состояние здоровья человека.

Ответственность за незаконный оборот наркотических средств предусмотрена как Уголовным кодексом РФ, так и Кодексом об административных правонарушениях РФ.

Административная ответственность установлена за:

- хранение наркотических средств (ст.6.8 КоАП РФ);
- их незаконное потребление, в том числе в общественных местах (ст.6.9, ч.2 ст.20.20 КоАП РФ);
- пропаганду наркотических средств (ст.6.13 КоАП РФ);
- нахождение в состоянии наркотического опьянения несо-

вершеннолетних, не достигших возраста 16 лет (ст.20.22 КоАП РФ).

За совершение данных правонарушений предусмотрены различные виды наказания вплоть до административного ареста на 15 суток. Напоминаем, что ответственность за административные правонарушения наступает с 16 лет!

Уголовным кодексом РФ установлена ответственность за деяния, связанные с незаконным оборотом наркотиков, в том числе за их:

- хранение, приобретение, перевозку, изготовление, переработку (ст. 228 УК РФ);
- производство, сбыт или перевозка (ст. 228.1 УК РФ);
- хищение наркотических средств и психотропных веществ (ст. 229 УК РФ);
- контрабанду (ст. 229.1 УК РФ);
- склонение к потреблению (ст. 230 УК РФ);
- культивирование растений, содержащих наркотические средства (ст. 231 УК РФ).

За совершение любого из указанных преступлений предусмотрено наказание в виде лишения свободы.

Сотрудники полиции призывают граждан быть ответственными и проявлять активную гражданскую позицию в вопросе выявления и пресечения правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Если вам стали известны факты продажи, места употребления и распространения наркотических веществ, просим незамедлительно сообщать об этом по телефону дежурной части МО МВД России «Голышмановский» 8(34554) 2-25-53 или по телефону «02» (102 с мобильного телефона).

**Пресс-служба МО МВД России «Голышмановский»**

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ**  
Выезд из Тюмени в 9.45  
Выезд из Бердюжья в 14.00  
Тел.: 8-982-786-64-75,  
Роман  
ИНН 720934015225. Реклама

**ТЕПЛИЦЫ**  
оцинкованные-усиленные  
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ! УСПЕВАЙ!  
БОЧКОВАР 8-952-343-66-66  
ИНН 720001882521. Реклама

**ЛУЧШАЯ ВЫПЛАТА ПО СТРАНЕ**  
**3 400 000 ₽ СРАЗУ**  
**ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**  
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ **117**  
**8 (3452) 79-19-05**

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

6+

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.  
Тираж 773. Заказ 6. Цена 17 рублей 30 копеек.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.

Сдано в печать: по графику 20.01.2026 г. в 11-00, факт. - 20.01.2026 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 20.01.2026 г.

<b>УЧРЕДИТЕЛЬ -</b> Департамент общественных связей Тюменской области	<b>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</b>	
Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.		
<b>Главный редактор:</b> Владислав Андреевич УДИЛОВ.	<b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73, обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07, гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.	<b>ИЗДАТЕЛЬ</b> - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. <b>АДРЕС</b> редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. <b>рекламный отдел:</b> b34554@mail.ru <b>e-mail:</b> newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.	6+	